

申申申

□记者 陈胜男 通讯员 虞南

昨天一早雨雪天气来凑热闹，好在这阴沉而又湿冷的天气没打算逗留太久，等到这周日之后，气温将回升，并暖如春天。

春节假期甬城天气暖如春

据市气象台预报，春节期间我市天气先晴后雨，气温前低后高，无大雪和严重冰冻天气。总体而言，春节前期较有利于大家的出行和过年的各种活动，但后期天气变化，对回程有一定影响。

10日前我市晴到多云，昼夜温差较大，尤其是7日、8日早晨较冷，平原地区最低气温在-1℃左右，而9日开始回温，10日最低气温为5℃以上，最高气温升至17℃—18℃。

11日到12日我市天气多云到阴局部有阵雨，气温偏高，尤其是最高气温可能超过20℃。冬季气温持续升高，总有些让人不安，这次也不例外。

12日夜起13日冷空气开始影响我市，甬城天气阴有雨转阴天，气温也开始明显下降，沿海海面有9级大风。

10日前全国大部分地区无降水

今年春节假期前半段全国大部分地区的天气都还不错。

10日前我国大部分地区无降水。10日到13日，受冷空气影响，西北地区、华北、东北地区、黄淮等地将先后出现降温及分散性雨雪天气，并伴有4—6级偏北风，气温下降4℃—8℃，局地降温可达10℃；南方地区有小到中雨、部分大雨、局地暴雨天气过程。

总的来讲，今年全国大部分地区气象条件较好，无寒潮、持续低温雨雪冰冻和严重雾霾天气。

气象部门预计，假期大部分时段能见度在5公里以上，对铁路、航空及水运等交通基本无影响，适合外出活动，仅节日后期雨雪和大雾天气可能影响公路部分路段。

10日前我市晴到多云

春节假期到来前还有一股冷空气将影响我市，明天我市局部地区受其影响可能会再次落下零星小雪，市民出行需注意安全。

其中，12日、13日安徽南部、江西、福建、浙江南部的降水较为明显，市民外出需要关注局地地质灾害和山洪灾害。

今年春节假期全国范围天气状况都较好，但静稳天气不利于污染物扩散。9日夜间至11日，华北中南部、黄淮中西部、陕西南部、四川盆地、江汉、江淮中西部等地有轻至中度霾，华北南部局地有重度霾。

此外，10日前我市晴到多云，空气干燥，扩散条件不好。

春节期间空气质量有望良好

环保部门倡议：不放或少放烟花爆竹

本报讯（记者 徐若晖） 昨日，市环境监测中心发布了春节期间的空气质量预报。随着新春佳节的临近，我市企业陆续停产、工地停工，机动车流量明显回落，污染物排放总量相对减少，同时北方输入性污染也相应较少。我市春节长假期间，预计空气质量整体良好，但个别时间段会出现污染，主要以7日（除夕）夜间及8日（初一）、12日（初五）凌晨为主，因烟花爆竹的燃放，局部时间段会出现中度甚至重度污染。

为了让大家过一个欢乐祥和、绿色低碳的春节，环保部门向全市人民发出倡议：

1、不燃放或减少燃放烟花爆竹，带头过清新、清洁、清廉年。

2、不在非法销售点购买烟花爆竹，个人不燃放专业燃放类产品；不在明令禁止的时段、区域和公共场所燃放；不在深夜、凌晨休息时间燃放；不在不利烟尘扩散的气象条件下燃放；不在通风条件差的楼道、小巷内燃放；不在建筑物内、阳台、小巷、草坪中燃放；不在燃放烟花爆竹时嬉戏打闹；不妨碍行人及车辆安全通行；不让未成年人独自燃放。

3、尽可能选择电子爆竹、喜庆音乐、鲜花等新颖、安全喜庆方式，增添节日氛围。

4、党政机关、事业单位、社会团体工作人员发挥示范引领作用，自觉做到不燃放烟花爆竹，劝阻亲朋好友不燃放、少燃放烟花爆竹。

5、烟花爆竹经营单位做到合法诚信经营，不销售伪劣产品。

春节假期甬城先晴



蓝精灵志愿服务队的志愿

□记者 王思勤 通讯员 郑轶文 文/摄

者为荣，并会一直坚持下去。

大学生志愿者小吴也在车站服务了4天，“起初是学校安排我们来的，现在，都是我们自愿报名。能在外辛苦打拼了一年的旅客顺利回家出一点力，我觉得很值！”火车站地下一层有些寒冷，小吴边跺着脚，边给身旁的旅客指路。

为了更好地为旅客服务，蓝精灵志愿者服务队在火车站南、北广场和候车厅入口，还特别增设了志愿服务临时驻点，而在每个服务点，都能看到热心“蓝马甲”为旅客服务的身影。

记者了解到，自铁路宁波站迎来春节前的返乡旅客高峰以来，除了常驻火车站的蓝精灵志愿者服务队外，81890志愿者服务中心还对接了海曙区阳光公益服务中心、梁叔助你上学志愿队、知章志愿服务队、宁波教育学院志愿队、邓山理志愿服务队等多个志愿团队，保证每天有100位左右志愿者到岗，为旅客提供各类服务。

申申申